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Kezdjük meg és végeztük idejében 
a tavaszi vetéstr -

A békés élet biztosításáért, munkacsoportokat s felkészül- 
a szocializmus építéséért har-
coló munkások sikerrel váltot
ták valóra ötéves tervünk első 
évi célkitűzéseit. A munkás
osztály öntudatos fiainak erő-
feszítései révén

■ kimlimlí a Párt és a Minisztertanács
’ Határozatának-- végrehajtásáért / . >-7^

Az elmúlt napokban a sajtóból1 értesültem arról, 
hogy Pártunk és Minisztertanácsunk határozatot hó. 
zott a pénzreform további megszilárdítása érdekében.

A Határozat többek között rámutat- arra,' bogi’ 
a . termelési. munkát úgy kell megszervezni, hogy' a 
szokásos hónapvégén való rohammunkát megszüntes
sük és , azt normális idő alatt teljesítsük.

A Határozat, mint hazánk sokezer. dolgozóját, 
engem is újabb munkateljesítményre kötelez. Ennek 
érdekében vállalom, hogy a terv reám eső részét idő 
előtt teljesítem és tovább fokozom munkám: minősé
gét. hogy ezzel is hozzájáruljak az uj lej vásárló ér
tékének megőrzéséhez. , t

Zsigmond Józseff 
a „Victoria" bőrösüzem, dolgozója

ve várják a vetésre kedvező 
időt. Az egyénileg dolgozó sze
gény- és középparasztok azok
ban a falvakban, ahol a nép
tanácsok komolyan vették fel-

Pártunk és kormányunk újabb határozatot hozott 
a pénz értékének további megszilárdítása érdekében. 
Mi dolgozók örömmel fogadtuk a Határozatot, amely
nek' minden egyes sora életszinvonahmk további 
emelkedését szolgálja. Én, • mint az „Unirea“ fémáru- 
gyár szerszámlakatosa, a magam .munkahelyén igyek
szem hozzájárulni az önköltségi ár csökkentéséhez. 
Úgy szervezem meg a Szerszámok megmunkálását, 
hogy eTJ’ hónappal előbbre dolgozzam^ mint azok a 
műhelyek, amelyelmek szüksége van ezekre a szer, 
számokra. így kiküszöbölöm' a túlórákat, mert ele- 
gendő idő jut majd arra, hogy a rendkívüli javitóso-

sok„„ „ adataikat, elvégezték az elő-
üzem jóval túlszárnyalta 1951. készleteket. A' Torda-rajoni
évi tervét.

nagyon

Szentmihályfalván, Désrajon-
A mult évben mezőgazdasá- bán E sárváron és több más 

gi termelésünk is rekordered- községben, a párttagok voltak
ményeket ért el. Amint a Köz
ponti Statisztikai Igazgatósig 
közleménye is tükrözi, 1951- 
ben búzából 58.7 százalékkal, 
kukoricából 29.7, gyapotból

az elsők a feladatok végrehaj
tásában, akiknek példáját kö
vették a dolgozó parasztok. 
-Ahol a dolgozó földművesek 
alaposan felkészültek, ott biz
tosítva van a vetési kampány 
jó végrehajtása is. 7

kat elvégezzem.
Csigirean. Béla, ■

147,3, napraforgóból S2.4, cu
korrépából 126 százalékkal 
termeltünk többet országos vi- Kölozsvár-tartományban azon-
szonylatban, mint 1950-ben. bán nem mindenütt értették 

meg a vetési előkészületekEzeket ít ragyogó eredmé
nyeket a dolgozó parasztok idejében történő végrehajtásá- 
ugy érték el, hogy hűségesen nak fontosságát, Ennek kö- 
követték Pártu:.k tanítását, vetkeztében még egyes közsé- 
Tervszerüen, idejében és jó gekben, mint Torda-rajonban 
körülmények között, késede- Várfalván, Polyánban, Rődőn 
lem nélkül végezték a vetést ®s Mezőszoporon késlekednek 
és gondosan ápolták a nővé- a szerszámok megjavításával 

és a vetőmagvak kitisztitásá-

Polyánban, Rődőn

: az. „Uirirea' fémárugj’ár élmunkása

A belső erőforrások' felfedésével - a „Carbochiin*? ' J
dolgoiói határidő előtt teljesítik . 

’ az első .évnegyed', előirányzatait ..
B

A kolozsvári ,,Cárbochim“-üzem mindjobban' kiterjesztik a,
dolgozói a baico-i ,,Banloc‘‘-gyár . sztahanovisták módszereit.

nyékét. Különösen állami és 
kollektív gazdaságaink dicse
kedhettek kimagasló eredmé
nyekkel.

Az idei tervünk sikeres meg

vak
Az idő nem vár. Az előkészü

letek befejezését nem lehet 
tovább halogatni. A tartomá-

valósítása, hazánkban a szó- nyi, rajoni és helyi néptaná- 
cializmus építése és a békéért csők késedelem nélkül íntéz- 
folyó harc most még nagyobb kedjenek a hibák kiküszöbölé- 
feladatok elé állítja országunk sét ' illetően. Gondoskodniuk 
dolgozóit. A munkásosztály kell, hogy a dolgozó parasztok 
ebben az évben több traktort a lemaradást kiküszöbölve, 

sürgősen fejezzék be a vetési

dolgozóival állanak versenyben. A munkahelyen alkalmazzák Zsandaro. 
„Carbochim“-üzem munkásai, tech- va módszerét. Tíz gépet vettek szo- 
nikusai a „Bamloc“-gyár dolgozói- cialísta gondozásba Nina Nazarova 
hóz intézett versenyfelhívásukban ’ módszere szerint. Kuznyecov szer- 
vállaiták az önköltségi ár 10 száza- számfelujitási módszerét további két 
lékos csökkentését és a munka tér. munkah.elyen alkahnazzák.
meiékenysége • 8 százalékos .növelését

A vállalások teljesítése céljából, a , Á „Carbochim" . munkásai és 
versenyben álló üzemek dolgozói technikusai Faur Simion hazafias

szovjet kezdeményezésére válaszolva,' nagy 
Négy lelkesedéssé! vállalták, hogy felku

tatják és kihasználják az üzem belső
erőforrásait. Az üzem munkakoilek- 
tivája válláíta. hogy a munka helyes 
megszervezésével, a szovjet munka
módszerek széleskörű alkalmazásá
val és a minőségi mutatószámók 
szigorú betartásával első negyedévi 
tervfeladataikat .március 25-ig telje. 
Siti.

és gépet, mezőgazdasági szer
számot, vásznat, bakancsot és 
más közszükségleti cikket 
gyárt és küld a falusi szövet
kezetekbe a dolgozó parasztok

kampány .előkészítését.
A küszöbön álló vetési csata 

aZ eddiginél még nagyobb fel
adatokat ró a néptanácsokra, 

számára. A dolgozó földmüve- a néptanácsi képviselőkre, a 
sekre viszont az a nagyszerű MNSz-hélyi szervezeteinek ve-
feladat hárul, hogy mint hii- zetőire és utcaféleiősetre, ugy- 
séges szövetségesek, minden szintén minden egyes dolgozó 
erejükkel és minden eszközzel parasztra. A néptanácsoknak
segítsék a munkásokat, akik 
a Párt vezetésével győzelmet- 
győzelemre vívnak ki a békés, 
boldog élet megteremtéséért 
folytatott harcban. Ezért ki-

napra szóló részletes tervet 
kell készíteniük a vetési kam
pány egész idejére. Minden- 
dolgozó parasztot fel kell vi
lágosítani, hogy egyetlen na-

vétel nélkül minden dolgozó P®t se késsen a vetéssel. Meg
parasztnak elsőrendű feladata, 
hogy az idén a tavalyinál is 

. bőségesebb termést takarítson 
he. Ezt viszont csak ugv tud
ják elérni, ha munkájukat 

. mélységesen áthatja Pártunk 
' határozatának szelleme. A 
. mult évi tapasztalatok alap
ján minden feladatot tervsze
rint, ideiében és a kapott ut- 

. mutatásoknak megfelelően kell 
elvégezni.

A BMP Központi Vezetősége

kell értetni vele, hogyha kése
delem nélkül vet — amint azt 
a szovjet tapasztalatok és a 
múlt évi eredmények is beiga
zolták, — jelentősen növeli a 
termést. A dolgozó parasztokat 
ösztönözni kell arra, hogy 
amint bevetették saját földjü
ket, adjanak meg minden se- 

- gitséget azoknak, akiknek 
nincs igásállatuk. Felvilágosító 
munkát kell végezni annak ér
dekében, hogy a szegény- és
középparasztok segítsenek egy-és a minisztertanács határoza- . Kmb pparasztok segítsenek egy- 

ta idejében felhívta a dolgozó másnak a vetés elvégzésében.
parasztok figyelmét a bőséges A MNSz-szervezetek vezető- 
termést biztosító teendők el-
végzésére. Ugyanakkor megje
lölte azokat a tennivalókat is, 
amelyek elvégzése mindenkire 

. kötelező és becsületbeli fel
adat. Február 10-ig a néptaná
csoknak el kellett készíteniük 
és szét kellett osztaniok a ve
tési terveket. Mozgósítani kel
lett minden dolgozó parasztot, 
hogv késedelem nélkül javít
tassa ki a gépeket és szerszá
mokat. Február 20-ig pedig 
elő kellett készíteni a szüksé
ges vetőmagot.

A tavaszi előkészáiletek során

sége és az utcafelelíísök — kü
lönösképpen a vetési előkészü
letekkel késlekedő falvakban 
— fokozzák a felvilágosító 
munkát. Magyarázzák meg 
minden dolgozó parasztnak, 
hogy az idejében történő vo 
lésnek és az agrotechnikai in
tézkedések pontos betartásá
nak müven óriási jelentősége 
van. Minden dolgozó paraszt 
fokozott éberséggel figyelje a 
kulákok fondorlatait és Idejé
ben akadályozza meg azoknak 
aljas szándékait, ha szabotál
ni akarnak, gátolni próbálják 
a tavaszi kampány jó mene
tét.példát mutattak állatni és kol

lektív gazdaságaink. A kispet- 
ri, bálványosváraljai, a dehe- A bőséges termés biztosítása 

érdekében, a béke megvédő-gyi. pádurcni, miriszlói, az 
asszonynépi és más Kollekti
visták már régen elvégezték a 
tavasz! előkészületeket. Meg-
szervezték brigádokat, n

sóért minden dolgozó nnrnszt 
fontos feladata, hazafias köte
lessége a vetés késedelem nél
kül való elvégzése.

Pénzrefomunk megszilárdítása érdekében 
a gyekei és légem kollektivisták 

nagymennyiségű élelmiszert hoztak a kolozsvári piacra
A gyekéi „Uj Barázda" és a lé- 

géni', Augusztus 23“ kollektív gaz
daság tagjai megértve Pártunknak és 
Minisztertanácsunknak a péhzreform 
megszilárdítása érdekében hozott 
legutóbbi határozatát, elhatározták.

Á két kollektív gazdaság 299 liter 
j ételolajat .11 lejés hivatalos áron. 
,124 kilogramm egységes búzalisztet
2.50 lejes, hivatalos áron alul és 50 

• kilogramm • kukoricalisztet 1 lejért, 
szintén hivatalos áron atal adtak el 
a: kolozsvári ^dolgozóknak.

■ 'A: kiosztást -Simon Teodor és
hogy a rendelkezésükre álló, szemé
lyes fölöslegük: olaj- és lisztkész
leteiket együttesen a kolozsvári pia_ Rztsu Teodor, az „Uj Barázda" kol- 
con értékesítik. 'lektiv gazdaság két brigádfelelőse

Elhatározásukat már, másnap tett végezte Damian Vasitc kollektív 
is követte és,március lÓ-én a rajom ‘gazdasági pénzügyi felelős iránydá- 
pártbizottság támogatásával, teher- .sával. Hozzájuk csatlakozott Cama- 
autón jelentős mennyiségű élelmi- ras Dumitru légeni kollektivista, aki 
szert hoztak be a kolozsvári piacra, kenyérliszt fölöslegéből 24 kilogram-
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mot árusított ki 2.50 lejes , áron, 
tudva azt, hogy ezzel is a. városi 
dolgozók ellátásához, a pénzreíorni 
megszilárdításához járul hozzá.

A gyekéi „Uj Barázda*'  és a lé- 
geni „Augusztus 23“ kollektív gaz
daság tagjai Pártunk legutóbbi ha. 
fározatának szellemében mindent el
követnek pénzünk megszilárdítása, 
érdekében, mert tudják, hogy a müli- 
kás-paraszt szövetség további elmé
lyítésével a „városi és falusi, dolgozók 
életszínvonalának állandó , emelkedé
séhez járulnak hozzá, : .

. . , . . Csis
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Az „Arnnycsiltag lovagja" cimü batabuas, színes szovjet filmalkotást mutatja be Kolozsváron egéw ’Uu 
„lialadáy' a „Vörös Csillag" mozgó.

Kéjiünk a film íotiósft, Szergcj Tutarinovot és barátját, Szcmjctn Goncwrcnkot ábrázolja.



A Szovjetunió kormányának jegyzéke 
az USA, Anglia és Franciaország kormányaihoz 

a német békeszerződés kérdésében

BeSojámiisz és társainak 
megmentéséért!

(MOSZKVA. Agerpres.) A TASS 
közli a Szovjetunió kormányának 
jegyzékét, ez USA, Anglia M Fran*  
ciaország kormányaihoz a német 
békeszerződéssel kapcsolatban.

Március 10-én, A. A- Gromlko, á 
Szovjetunió helyettes kfllügyminisz- 
tere átadta Gaseoigne urnák. Nagy- 
britannís nagykövetének. O Shaug*  
nessy urnák, nz Egyesült Államok 
ideiglenes ügyvivőiének és Brionval 
urnák, Franciaország Ideiglenes 
ügyvivőjének a szovjet kormány 
jegyzékét a német békeszerződéssel 
kapcsolatban.

Alább közöljük az Egyesült Álla
mok kormányához intézett jegyzék 

. szövegét és a német békeszerződés 
alapiéul szolgáló tervezetet.

„A szovjet kormány szükségesnek 
tartja felhívni az Amerikai Egyesült 
Államok figyelmét arra, hogy noha 
csaknem 7 év telt el az európai hl*  
ború befejezése óta. a békeszerződést 
Németországgal még nem kötötték 
meg.

Ennek az abnormális helyzetnek a 
meg«züntetése érdekében, a szovjet 
kormány támogatva a Német De< 
mokratikus Köztársaság kormanyá’ 
nak a négy hatalomhoz Intézett üze
netét. amelyben kérte a német béke
szerződés megkötésének meggyorsí
tását, — a maga részéről azzal a 
javaslattal fordul az Egyesüli Al|a» 
mok, Anglia és Franciaország kor
mányaihoz, haladéktalanul vizsgál*  
ják meg a német békeszerződés kér*  
dését Hogy azután a legrövidebb időn 
beiül közös megegyezéssel kidolgoz*  
zák a békeszerződés tervezetet, ame
lyet elgterjesztenek megvizsgálásra 
egy megfelelő nemzetközi értekezlet
nek, ahol ré^tvesznek a? összes 
érdekelt államok. Masától jrteíSdik, 
hogy ilyen békeszerződést egy öss?- 
német kormány által képviselt Né
metország közvetlen részvéteiével 
kell kidolgozni Ebből ered, hogy az 
USA, Anglia és Franciaország ame
lyek ellenőrzést gyakorolnak Német
országban, meg kell vizsgálják a 
német nép akaratát kifejező összné- 
met kormány mielőbbi megalakítása 
kedvező feltételeinek kérdését,

A békeszerződéstervezet kidolgozá
sának megkönnyítése érdekében, a 
szovjet kormány, a maga részéről, 

, megvizsgálás céljából az USA. An
glia és Franciaország kormányai ©Jé 
terjeszti a német békeszerződés 
alapjaira vonatkozó mellékelt ter
vezetet.

A szovjet kormány, amikor ennek 
S tervezetnek a megvizsgálását ja
vasolja. ugyanakkor késznek nyilat
kozik megvizsgálni más lehetséges 
javaslatokat is ebben a kérdésben,

A Szovjetunió kormánya elvárja, 
hogy a legrövidebb időn belül á- 
laszt kap az Egyesült Államok kor- 
roányától a fenti javaslatra,

Hasonló ,,jegyzék?ket intézett a 
szovjet kormány Angl’a és FrancU' 
ország kormányaihoz is,

A szovjet kormány német béke- 
Szerződéstervezete'

Annak ellenére, hogy a N érne tor- ( 
szaggal vívott háború befejezése óta 
csaknem 7 év telt el, Neméi ország
nak még nincs békeszerződése, szét 
van darabolva és a jogegyenlőtlen- 
ség helyzetében van a többi álla.

Menaoer tiükos kötött
Lomicmhasi

; BERLIN. (Agerpres.) — A 
nyugatnémetországi ACHT 
UHR BLATT cinül lap Ade- 
nauer londoni tárgyalásaival 
és az ott megkötött titkos 
egyezménnyel kapcsolatban a 
következőket Írja:

„Az egyezmény három fő
pontot tartalmaz: 1. A német 
hadügyminisztérium megalakf 
tása. 2. A nőmet katonai szer
vek feltámasztása, beleértve a 
katonai körzeti parancsnoksá
gokat. 3. UJ kaszárnyák és 
gyakorlóterek építése/4

Schíiffcr, a bonni kormány 
pénzügyminisztere felszólította 
a nyugatnémetországl tarto
mányokat, hogv további össze
gekkel járuljanak hozzá a ka
tonai kiadásokhoz. Míg a llsz- 
szabonl hivatalos közlemény 
azt állította, hogy az úgyneve
zett „nyu gateu rópal védelmi 
közösség" számára a kiadások 
csak 1952 augusztus elsején 
válnak esedékessé, a bonni 

mokkái szemben- Szükséges véget- 
vetni ennek az abnormális Helyzet
nek, Ez megfelel az összes békesze- 
tető ->epek törekvéseinek. A nemet 
békeszerződés minőből megkötése 
nélkül nem lehet helyes álláspontra 
jutni a német nép jogos nemzeti ér
dekeivel szemben.

A német békeszerződés megkötése 
nagyié.entöségü az európai béke 
megszilárdításában A német léke*  
szerződés megkötése lehetővé teszi 
« második világháború nyomán iei- 
merüit kérdések véglete mngoidá. 
eát Azok az európai államok, ame
lyek elszenvedték a hitier Ma agresz- 
azlót és főleg a Németországgal 
szomszédos államok, életbevágóan 
érdekeltek ennek a kérdésnek a ren« 
dezésében. A német békeszerződés 
megkötése hozzájárul a nemzetközi 
helyzet általános javulásához és ez
által hozzájárul a tartós beke létre, 
hozásához,

A német békeszerződés sürgős 
megkötésének szükségességét az a 
tény diktálja, hogy. » két világhábo
rút kirobbantó német militarizmits 
újjáéledésének veszélyét nem küszö
bölték Rj, miután nem hajtották vég
re a potsdami értekezlet megfelelő 
határozatait. A német békeszerződés 
biztosítani hivatott' á német miUtM 
rizmus feléledése éa a német agresz*  
szió lehetőségének kikús<pbö!e-ét

A német békeszerződés békés élet*  
feltételeket teremt a nemet szá
mára, hozzájárul Nemetorsságmik 
— a potsdami határozatokii ’k meg
felelően — mint egységes, függőién, 
demokratikus és békeszeretö állam- 
pák a fejlődéséhez és biztasjtja a 
német nép számára a többi népekkel 
való békés együttműködés lehető
ségét,

Ezekből kiindulva, a gzqvjotimfó, 
az Egyesüli Államok, Anglia és 
Franciaország kormányai elhatároz
zák, hogy haladéktalanul áttérnek a 
német bekeszerzödés kidolgozására,

A Szovjetunió, az Egyesült Álla
mok, Anglia és Franciaország kor
mányainak az a nézete,1 hogy a né
met békeszerződés kidolgozását egy 
össznémet kormány által képviselt 
Németország részvételével kell meg
valósítani és hogy a német békeszer
ződés a következő alapokra kell fel
épüljön:

A német békeszerződés alapjai;
- Résztvevők

Anglia, a Szovjetunió a? Ameri
kai Egyesült Államok, Franciaország, 
Lengyelország, Csehszlovákia, Bel
gium, Hollandia és más államok, 
amelyek fegyveres erőikkel részivel- 
tek a Németország elleni háborúban.

Politikai záradékok;
1. Németországot mint egységes 

államot állítják helyre, Ezzel vé- 
getvetnek Németország szétdarabolt- 
ságának, az egységes Németország 
pedig lehetőséget nyer, hogy fejlőd- 
Fessen, mint független, demokratikus 
és békeszeretö állam.

2. A megszálló hatalmak összes 
fegyveres erőit a békeszerződés ér
vén ybelépésétől számított legkésőbb 
egy éven belül vissza kell vonni Né  
metországból. Ezzel egyidejűleg fel
számolják a Németország területén 
meglévő összes idegen katonai tá
maszpontokat

*

kormány ezeket az összegeket 
már ez év április elsejéig elő 
akarja teremteni.

Ezért a bonni kormány 27— 
40 százalékos adótöbbletet kö
vete) a tartományoktól. Az 
összeg első részlete körülbelül 
700 millió márka kiutalása le
hetővé teszi, hogy egész Nyu- 
gat-Németország területén hoz
zákezdjenek az uj kaszárnyák 
építéséhez. A kormány a né
met katonai egységek meg
alakítása előtt táborokat és 
katonai iskolákat akar létesí
teni. Azt Is tervezik, hogy uj 
gyakorlótereket épít. A bonni 
parlamentben a képviselők 
egyre sűrűbben intéznek In
terpellációt a korr-ónvhoz a 
parasztok szántóföldjeinek el
kobzása miatt.

Az Egyesült Államokból 200 
volt német tiszt érkezett Nyu- 
gat-Németországba, akik an
nakidején a hitlerista tengeré
szeinél szolgáltak.

3 A német nép számára demokra
tikus jogokat keH biztosítani, hogy 
minden német jogszolgáltatás ala 
eső személy fajra, nemre, nyeivre 
vagy vallásra való tekintet , nélkül 
részesüljön az emberi jogokban és 
alapvető szabadságjogokban, bele
értve a szólás, sajtó, vallási, politikai 
meggyőződés és gyülekezés szauad- 
ságát.

4 Németországban biztosítani kell 
a demokratikus partok és szervezetek 
Szabad tevékenységét, biztosítva szá
mlikra annak jogát, hogy szabadon 
oldják meg belső kérdéseiket, hogy 
kongresszusokat és gyűléseket tart
sanak, hogy gyakorolják a sajtó és 
kiadási szabadságot

B, Németország területén nem 
szabad megtörni demokráciaeilsnes 
és a béke fenntartásának ügyével 
szembehelyezkedő szervezetek léte
zését,

6, A német hadsereg összes volt 
tagjainak, beleértve a tisz'el-et és 
tábornokokat, az összes volt .iá?ik- 
nak, a bűntetteik miatt elítéltek ki- 
^ételével, ag összes többi német 
álampolgárral egyenlő polgári és 
politikai jogot kell biztosítani, hogy 
lésgtvegyenek a demokratikus és 
hékeszerető Németország leépítésé
ben,

7, Németország kötelezi magát ar
ra, hogy nem lép koalícióba mgy 
katonai szövetségbe azon hatalmak 
valamelyike ellen, amelyek fegyve
res erőikkel resztvettek a Németor
szág elleni háborúban.

Terület,
Németország területét a nagyha

talmak potsdami értekezletén hozott 
határozatokban megállapított határ
vonalak szabják meg,

Gazdasági záradékok.
: Somilyen megszorító Intézkedést • 

nem kényszerítenek Németországra, 
békés gazdaságának fejlesztése te
kintetében, amelynek a némH nép 
jólétének fokozását kell előmozdíta
nia,

Hasonlóképpen semilyen megszo
rító Intézkedést nem szabnak meg 
Németország számára más orszá
gokkal való kereskedelme, tengeri 
hajózása és a világpiacokban -aló 
részvétel© tekintetében.

Katonai záradékok,.
1. Németország felhatalmazást kap 

arra, hogy honvédalméhe? szükséges 
aaját (szárazföldi, légi és tengeri) 
nemzeti haderőkkel rendelkezzék

2, Németország felhatalmazást kap 
katonai anyagok és műszaki’ eszkö
zök termelésére, amelyek mennyisége 
yagy válfajai nem haladhatok meg 
a békeszerződésben Németország 
számára meghatározott fegyveres 
rí ők. korlátáit-

Németország és a? ENSz,
A Németországgal békeszerződést 

kötött- államok támogatni fogják Né
metországnak azt a kérését, hogy 
felvegyék az ENSz-be.*

Gaseolgne, O'Shaughnessy és 
Brionval kijelentették, hogy közük 
kormányaikkal a fenti jegyzékeket 
és a Németországgal kötendő béke
szerződés alapjainak tervezetét

A BRIT HATÓSÁGOK 
TERRORAKCIÓI 
HONGKONGBAN

Mint az Uj Kína hírügynökség 
közli, március 1-én több mint 10 
ezer hongkongi és kovluni kínai 
gyűlt össze Kovlun vasútállomáson 
3 Kantonból érkező kínai kü.döttség 
fogadására. Amikor a kínai kereske
delmi kamara közölte, hogy a kül
döttség csak később érkezik, a tö
meg teljes rendben elhagyta az ál
lomást. A hazafelé tartó tömeget a 
hongkongi brit kormányzat párán- 
csára erős rendőri és katonai kötc-1 

; lékek támadták meg, amelyek könny- | 
| gázbombát használtak és tüzet nyi- j 
"iottak a tömegre. Ez azt bizo

nyítja, hogy a március elsejei ter
rorakció a Hongkongban élő kínaiak 
szándékos, tervszerű üldözésének 
egyik megnyilvánulása volt, A tá
madás során letartóztatott több mint 
100 kínai közül huszonnégyet a ,per*

I során jogtalanul „zendülést!" és 
I „békcbontással" vádolnak A vád

lottak közül hárman még tizenhato- 
(Hk éviiket sem töltötték be.

A Kínai NK demokratikus szer
vezetei erélyesen tiltakoznak a brit 

I imperialisták terrorakciói ellen.

BECS. (Agerpres.) — Az el
lenállási mozgalom harcosai és 
a fasizmus áldozatai nemzet
közi szövetségének titkársága 
a következő táviratot intézte 
Plasztirászhoz, Görögország 
mlniszterlnökéhez:

„Mélységesen felháborodva 
a Nikosz Beiojánnisz, a görög 
nép hőse és társat, — a béke 
bátor harcosai, — ellen hozott 
halálos ítélete miatt, — az el
lenállási mozgalom harcosai
nak és a fasizmus áldozatai
nak nemzetközi szövetsége kö
veteli a gyalázatos ítélet nieg- 
gemmtsitését és az elítéltek 
szabadonbocsátását,44

ANDRE LEROI, főtitkár

Párizs. (Agerpres.) — Be- 
lojánnlsz és társai szabadon- 
bocsátásáért harcoló egyiptomi 
bizottság a következő tartal

Az Indiai Kommunista Párt 
választási sikere

delhi. (Agerpres,) '= Az 
mami parlament alsóháza kép
viselőinek megválasztása befe
jeződött, az alsóház összesen 
497 képviselőből áll, akik kö- 
gtH a mostani választásokon 
megválasztottak 489-et, A 
fennmaradt B helyről hat int 
g§amn és Kasmír államok kép
viselőinek, egy az Andaman és 
NlkobaMzigetek és egy hely 
aa Aszam-vidékek képviselő
jének.

Pártonként a parlament ai- 
góházában a helyek a követ
kezőképpen oszlanak meg: In
diai nemzeti kongresszus párt 
393; Kommunista Fárt 27;

Az olasz és osztrák üzleti körök 
élénk érdeklődést tanúsítanak 

a moszkvai nemzetközi gazdasági 
értekezlet iránt

RÓMA, (Agerpres,) Az ,,üni- 
ta” című lap jelenti, hogy 7 óél- 
olasgorszAgi tartomány küldötteinek 
részvételével Sáriban § kereskedelmi 
kamarák szövetsége gyűlést tartod-
Elhatározták, hogy Marta Protpt 
(küldik mggfigj'előként a moszkvai 
nemzetközi gazdasági értekezletre,

galvatore G vámon te, a bán keres
kedelmi kamara elnöke a követező
ket jelentette ki az „Unita” mun
katársának;

„A moszkvai értekezlet igen je. 
Jentől számunkra, Küldöttünk az 
értekezleten tudomást szere? a reá
lis kereskedelmi lehetőségekről, Ért
hető, hogy megbízottat küldünk a 
moszkvai értekezletre, mert a mi ha
gyományos (dacaink Kelet és Kö- 
zép-Európában vannak."

BECS. — (Agerpres.) Az osztrák 
'demokratikus sajtó élénken foglal
kozik a küszöbön álló moszkvai ke
reskedelmi értekezlettel, A lapok 
közük több üzletember’ nyilatkoza
tát, akik helyeslik a nemzetköz’

LONDON.— (Agerpres.) A Francé 
Presse közli, hogy aa Angliában 
lévő Guy Marsh-I amerikai légitá
maszponton hatalmas tűzvész pusz
tított, A tűzvész megsemmisítette a 
támaszpont berenJezésének nagy- 
részét.

RÓMA, —* (Agerpres.) A szicíliai 
dolgozók március 8-án általános 
sztrájkot tartottak, szolidaritást vál
lalva a másfél hónapja harcoló kén
bányászokkal. Az általános sztrájk 
24 óráig tartott.

mú táviratot intézte a Szov
jetunió ENSz megbízottjához:

„Egyiptom összes haladó- 
szellemü emberei tiltakoznak 
az athéni törvényszék halálos 
ítélete ellen. Egyiptom béke
szerető népe követeli a Nik^z 
Belojánnisz, Elli Joanidu, La- 
zaridisz és a többi görög ha
zafiak ellen hozott halálos íté
let azonnali megvemmi-itését."

A táviratot Szeza Nabravl, 
az egyiptomi nőszövetség el
nöke és az egyiptomi békehar
cosok szövetségének tagja’: 
Inga Eflatun, az egyiptomi bé
keharcosok szövetségének tag
ja: Aida Noszralla. a megszálló 
csapatokkal szembeni ellenál
lási mozgalmat előkészítő bi
zottságának tagja: Zeinab Hu
zal, a muzulmán nők egyesü
letének elnöke, valamint egy 
egyiptomi szenátor, két kénvi
selő, több haladó újságíró és a 
kulturális élet képviselői írták 
alá, 

szoelallsta párt 13; Pradzsa 
párt 10; Dzsan Gang párt 3; 
Hindu Mahasabba párt 4-.

A szocialista párt súlyos ve
reséget szenvedett a választá
sokon, A szocialisták jelöltjei 
közül csupán 12 öt választot
tak meg, Megbukott a válasz
tásokon Asoka Méta, a s?v- 
olalista párt főtitkára és Ka- 
maladevl Gsatopadhala, a sao- 
eialísta párt egyik vezetője Is.

A Kommunista Párt, a többi 
baloldali pártokkal együtt a 
parlamenti választások során 
a legerősebb ellenzéki pártnak 
bizonyult,

gazdasági értekezlet összehívását- 
Ezek a nyilatkozatok kifejezésre jut
tatják, hogy a? amerikai kamáay 
elfojtja Ausztria gazdasági fejlődé
sét és ezt az országot az USA 
nyersanyagforrásává alakítja,

így WkrKh osztrák ke. 
reskedő ezt írja; „Awtria minden
kor élénk kereskedelmet folytatott a 
Keleti országokkal. Ez nem volt 
véletlen, a piacok kialakulása telte 
ezt szükségessé, Ma ezeket a kap
csolatokat mesterségesen a mini
mumra csökkentették,”

Johcfnji Friedman mérnök nyilat' 
kozajábap ezeket írja; „Nagy re
ményeken füzünk a moszkvai nem
zetközi gazdasági értekezlethez. Vé
leményünk szerint ez igejj nagy fon' 
tosságu lesz, Ösztönzésül fog szol
gálni a Kelet és Nyugat közötti 
gazdasági együttműködésre és meg
erősíti a békét. A? osztrák nagyipa
rosok és kereskedők, már régóta 

• hangsúlyozták a Kelettel való ke
reskedelem kiterjesztésének szüksé- 
,gességét.”

NEW-YORK, — (Agerpres.) 
Csikágóból érkező hírek szerint a 
newyorki központi vasút 15 ezer 
gépésze, fűtője és Jegykezelője már
cius 0-én sztrájkba lépett, A sztráj- 
kolók béremelést követelnek. A 
O'káKÓ — New-York—Detroit—Bos
ton vonalon közlekedő vonatok a 
sztrájk következtében nem tudtak 
kifutni az állomásokból,

TOKIÓ. — (Agerpres.) A Japán! 
koreaiak egyesült frontjának több 
mint ezer képviselője gyűlt össze 
Japán minden részéből Tokióba, 
hogy a parlamenthez tiltakozó okira
tot nyújtsanak be a Japánban élű 
koreaiak deportálása ellen.



A DOLGOZOK JOBB ELLÁTÁSA ÉRDÉKÉBEN

fl szövetkezeti szövetségek gyorsítsák meg 
a zöldségtermesztés! szerződéskötéseket

Pártunknak és a miniszter
tanácsnak a pénzreformmal 
és az árleszállításokkal kap
csolatos határozata megjelöli 
töboek között a mezőgazdasá
gi árutermelés növelését, mind 
az állami és kollektív gazda
ságokban, a föld közös meg
művelésére alakult társulások
ban, mmd pedig az egyéni 
gazdaságokban. Pártunknak és 
kormányunknak a dolgozó nép 
iránti gondoskodására világit 
rft ez az intézkedés is; a köz
szükségleti: javak s köztük a 
mezőgazdasági árutermelés fo
kozása egyik feltétele az uj 
pénz értéke megszilárdításá
nak, a munkások ég tisztvise
lők reálbére növelésének-

A dolgozók ellátását szolgáló 
me jőgazdasági árutermelés

J?8fpntíBahh ága a zöld- bizonyítják, Rogy bár nagyobb 
scgfsiék termesztése. Bár az körültekintéssel kezdték meg a 
elmúlt esztendőkben meglehe- ............ '
t?sen jó zöldségtermésünk 
volt, az állami kereskedelmi 

,ég szövetkezeti szervek kezébe 
nem Jutott elegendő mennyi
ség ebből az Igen fontos kqg- 
gzükségieti eikífbői g így a 
zöldségfélék nagyrésze a kujá- 
kok és spekulánsok közvetíté
sével, magas áron került a 
piacra.

Minél több zöldségfélével be
vetett területet! Egy talpalat
nyi föld se maradjon beyetet- 
lenül a városok; ipari közpon
tok környékén! = ez a célki
tűzés vezérelje munkájukban a 
néntanácsok végrehajtó bizott
ságait, a mezőgazdasági kér
désekkel foglalkozó állandó bi
zottságokat. Állami gazdasá
gaink, kollektív gazdaságaink 
s az egyénileg dolgozó parasz
toknak tg érdeke minél több 
zöldséget termeszteni. Biztosít
ják ezáltal a városi dolgozók 
ellátását s ugyanakkor több 
jövedelemhez is Jutnak.

„A város és fala közötti kap- l^íelentó'°ebb a zöldségfélék 
termesztése és a legtöbb hek-csolat fő formája a termelési ...

kapcsolat" — állapítja meg táf szerz-őfiésben való lekötését 
gztálin elvtárs, majd a követ- irányozták elő (a tartományi 
kezőkben leszögezi: „A terme- előirányzat kétharmadát) —• 

alig 10 százalékban teljesitet-lési kapcsolat azonban egyma
gában míg nem eVg. Ahhoz, 
hogy » város és a falu közötti 
kapocs szilárd és megszakít- 
hatatlan legyen, a termelési 
kapcsolathoz árukanesolotnak 
is kell járulnia. Ezt csakis a 
szovjetkereskedelem Ififejlesz
tése utián érhetjük el... A 
szovietkereskedelem kifejlesz
tésére minden vonalat ki kell 
használni: a szhvetkezptek há
lózatát is, az állami kereske
delmi hálózatot is, a kohmz- 
kereckedelmet ls,“ Sztálin ely- 
társ e megállapításából világo
san kitűnik, hogy a mezőgaz
dasági árutermelés nem kizá
rólag agrotechnikai-, hanem 
igen fontos gazdaság-politikai 
kérdés, s egymagában a me
zőgazdasági javak termelése — 
az áruforgalom megszervezése 
nélkül, nem döntő és nem is 
lehet, döntő tényező: az áru
cserének s Jelen esetben a 
zöldségféléknek a szocialista 
kereskedelmi szerveken a vá
rosi piacra való juttatása, hoz
zájárul a munkásság közszük
ségleti cikkekkel való jobb el
látásához, a dolgozók reálbére, 
a dolgozó parasztok jövedelme 
növeléshez, pj pénzünk meg- 
sznárdltásához.

Do’gozó népünk ellenségei, 
a kuiákok és spekulán
sok ellen, a városi és fa
lusi dolgozók érdekéhen Pár
tunk kezdeménvezésére n ml- 
nföztortanícs nemrégen Hatá
rozatot hozott a zöldségfélék 
értékesítésével és a zöldségter- 
rnf'c’zt''>s lesoryidtetAsévol kap- 
crointos Intézkedésekről. A 
határozat alkalmazása hozzá
járul maid nbhnz. hogv az ál-
Inm. a sv/vetkezetokon s az 
állnmi kereskodolml vállnlnto- 
!<on kcres-rfin betölthesse sza
bályozó s7Ci-''nét a szervezetien 
piacon s hatékonyabban hoz- 
'zálónillon a-* árok csökkenté
séhez. E határozat, amely szc- 

tint a kereskedelem szocialista 
szektora szerződésben biztosít
ja a zöldségfélék felhozatalát a 
városi piacokra, egyik igen 
fontos láncszeme a város és 
falu között egyre inkább ki’ 
alakuló áruforgalomnak a 
munkásosztály és a . dolgozó 
parasztság között egyre szilár
dabbá váló szövetségnek.

A .minisztertanácsi határo
zat rendkívüli feladatokat ró 
szövetkezeteinkre, a szövetke
zeti szövetségekre, Lássuk, ho
gyan teljesíti feladatait e té
ren a Kolozsvár-tartományi 
szövetkezeti szövetség, hogyan 
történik a zöldségtermesztésre 
s értékesítésre vonatkozó szer
ződések megkötése tartomá
nyunkban.

Az eddigi eredmények azt 

szerződéskötéseket, mint az el
múlt esztendőben, nem vonták 
le kellőképpen a tanulságokat 
az 1951. évi tapasztalatokból. 
Sem a néptanácsok, amelyek 
elsősorban felelnek a zöld^ég- 
termesztégi tervek betartásá
ért, sem pedig a szövetkezetek 
nem tettek meg minden tőlük 
telhetőt, hogy maradéktalanul 
végrehajtsák a minisztertaná
csi határozatot,

A SZERZÖDflSKÖTyiSEK 
teríjn e^edmlnteket 
ÉRTÜNK'ED

Dés-raionban, ahol mintegy 
po százalékban s Enyed-rajon- 
ban, ahol 70 százalékban tel
jesítették eddig a zöldségter
mesztés . megkötésére és érté
kesitésére vonatkozó szerződé
sek tervét. Ez a^ eredmény 
azonban elenyésző, hiszen tar
tományi viszonylatban csak 
jelentéktelen részét képezi a 
szerződéskáté’eknek. Torda- 
és Koiozsvár-rajonban, ahol a

tek a tervet,
Mi mással magyarázható ez, 

mint azzal, hogy a néptaná- 
cs^k, a rajoni szövetkezeti s?ö>- 
vetségek s a tömegszervezetek 
nem fordítottak kellő gondot tendőben zöldségfé’éket. Ez
erre a kérdésre. A dpi gozó 
földművesek, az elmúlt évvel 
szemben, ma sokkal előnyö
sebb feltételek között köthetik 
meg a szerződéseket. Amellett, 
hoam előlegeket kannak a tét; 
mésre, a tavaivi árakkal szem" 
ben, ma az áru átvételekor ki
alakult piaci árakhoz viszonyi- 
tot naevbani árakat fizetik a 
termelőnek.

Benkő Márton székelykocsárdi 
kommunista, dolgozó paraszt
nak 0.5 hektárra volt ziöidség- 
termesztési és értékesítési 
szerződése a szövetkezettel, 
felismerve a Rzer^dáskötAs le- 
lentőségát. kérte, emellé^ fel 
0.20 hektárral a zöldséggel be
vetendő területet s ennyire 
kötötte meg a. szerződést.

Ez és számtalan más példa 
bizonyltja, hogy ott, ahol a 
szövetkezetek s a néptanácsok 
a pártszervezetek segítségével 
élénk felvilágosító munkát 
feltettek ki, — eredményeket 
értek el.

A kolozsvári Hóstátban — a 
vidék egyik leg|e!entö®ebb 
zöldségtermesztő területe — az 
előirányzott 250 hektárból 
mindössze 20 hektárra kötöt
tek eddig szerződet, a városi 
níntnnács, a szövetkezeti szö
vetség nem fordítottak kellő 
figyelmet a hóstáti földműve
sek felvilágosítására, moggvő- 
zé®ére, hogy a Icghclvesobb ut 
a termények értékesítése- szer
ződéskötéseken keresztül a 
szövetkezet. Do mulasztás ter
heli ebben a kérdésben a Me
gvár Nép| Szövetség városi vo- 
zetö-égót is. A t”mcgszf>rveze- 
tokre Igen fontos feladatok 
hárulnak n dolgozó földmüve- 

gek felvilágosítása terén, Ezt 
elmulasztották a MNSz hóstá- 
tj utcafelelősei, Mulasztásukat 
sürgősen tegyék jóvá: járják 
sorra a? egyéni gazdaságokat 
§ győzzék meg a hóstáti föld
műveseket a szerződéskötések 
jelentőségéről,

A tömegszervezetek mellett 
fontos feladatok várnak a 

. néptanácsl képviselőkre, a szö
vetkezeti tanácstagokra Is a 
szerződések megkötésére irá 
nyúló akcióban. Követendő 
példát mutat ezen a téren 
Marosujvár néptanácsa, ahol 
Indrei Gheorghe néptanácsi 
képviselő, a szövetkezeti ta
nács tagjaival együtt hatha
tós felvilágosító munkát vég
zett, Ennek eredményeképpen 
az előirányzott szerződésköté
si tervet már 109 százalékban 
sikerült teljesíteniük. Ezzel 
szemben Hoparteanu loslf 
székeiykocsárdi néptanácsi 
képviselő semmiben nem tá
mogatta a szerződéskötéseket. 
A Torda-rajoni Arán vessen t- 
mlhály község néptanácsának 
elnöke is elhanyagolja ezt a 
kérdést. Másutt, mint például 
Kötesd en (Bánffvhunvad-ra- 
Jon) maga a szövetkezét elnö
ke hanyagolja el a szerződés- 
kötéseket, .

A rajoni szövetkezeti szövet
ségek ne bízzák a szerződés- 
kötés munkáját egyedül a ki
küldött technikai referensekre. 
Kapcsolódjanak be telje® erő
vel ebbe a munkába a szö
vetkezeti tanácstagok, Változ
tassák a szövetkezeteket való
ban a szocialista nevelés 
iskolájává, végezzenek mi
nél hatékonyabb politikai 
nevelő munkát a célki
tűzések val óra váltása érdeké
ben. Leplezzék le a azabotá’ó 
kulákokat. Az elmúlt évben 
példám a községekben megje
lölték azokat a területeket, 
melyeken, majd öntözési rend" 
szerrel zöldségféléket termel
nek, Az Enyed-rajoni Eelvinc 
községben Szilágyi Domokos, 
lacob Gheorghe, Eberghényi 
Sándor kuiákok még az ősz- tünk az utóbbi napokban. Náprád 
szel felszántották a rrje^jelölt | és Somróujfalu dolgozó parasztjai 
területet s bevetették gahoná- > behozták aa eladásra szám áilatal-
val, így nem termeszthetnek 
ezen a területen ebben az esz

előfordult Maro’décsén, Szá- 
keivkocsárdon és Tompaháza 
Wségben is,

Egves vidékeken hibákat 
követtek el a néptanácsok a 
zöldségtermesztésre szánt föl
dek kijelölésénél. A zMbMra- 
joni néntanács szerződésköté
seket irányozott elő olyan köz
ségekben, mint Drágon. S*ent-  
péteren, Klskeresztturon. Eel- 
Sőegregyen és Kecskésen, 
amelyek hegyvidéken feksze
nek, Itt nemcsak gyenge mi
nőségű zöldséget termesztenek, 
de ezek a helységek nehezen 
megközelíthetők s igy nehéz
ségek állnak fenn a szállítá
soknál, Hasonlóképpen öntöz
hető zöldségterületet vett terv
be a Torda-rajoni 
Aranvosnolvánon, 
Aranyosgvéresep

A szövetkezeti 
lássanak hozzá 

néptanács 
Egerbegven, 
és másutt, 
szövetségek 

idejében a
szerződött területek, magvak
kal és palántákkal való ellá
tása biztosításához. Lássák el 
megfelelő felszereléssel az át
vevő kö’nnntokat « (inmozzAk 
ki Idejekorán a szállítási ter
vet Is. Úgy szervezzék n10# 
munkájukat, hogy a továb
biakban ne álllon élő zökkenő 
s „előre nem látott körilimé- 
nvek" ne akadályozzák a mun
kát. Gyorsítsuk ruca Torda- 
és Kolozsvár-rMonokhan a 
szerződéskötéseket. Dóson s 
Envedon, ahol bofelezévhez. 
kö'elednek — kössenek minél 
t<"^b terven felüli szerződést. 
Csakis e^en az utón siknrül 
sz;'v''tkezetc’nknek hot ölteniük 
a város és fáin közötti áru tor
ra lom ki follnszt ősében rájuk 
háruló feladatokat.

A mészkui helyi szervezete is 
támogassa az állandó társulás 
megerősítéséért folyó harcot

Sokat hallottunk a kollektív gaz
daságok fejlődéséről, a géppel mű
velt földön közösen betakarított 
nasy terméseredményekről. Hallot
tunk a forgalmasán dolgozó kollek
tivisták nagy jövedelmeiről. Elha
tároztuk, hogy Pártunk tanítását 
követve, mi ia szakítunk a maradi 
gazdálkodással, Alaposan tanulmá
nyoztuk a Párt Központi Vezetősége 
Határozatát és ennek alapján a párt- 
alapazervezet széleskörű felvilágo
sító munkát Indított falunkban az 
állandó tartós társulás megalakítá
sa érdekében, A fel világosító mun
ka meghozta gyümölcsét. Ma már 
falunkban szegény- és középpa- 
raszt iratkozott be az állandó tár
sulásba. Hogyan értük el ezt az 
eredményt?

, Miután az alapsgervezet kezde. 
ményezésére a dolgozó parasztok 
megválasztották a szervező bizott
ságot, megkezdtük a feliratkozást 

■ is, A társulásra való feliratkozássá! 
mint a mészkői alapszervezet tit
kára, én voltam az ehö, Miután 
aláírtam a nevemet, azonnal meg- 
osináltam a kérvényt is, Példámat 
követte P«sew Dumltru bürótag, 
Kevehi Gábor párttag fe néptanácsi 
képviselő, Jdareban Lőrinc, az 
IMSa helyi szervezetének titkára, 
Prhds Ágnes, a RDNSz helyi szer
vezet titkára, a még többen sze
gény- éjtó középparasztok. Akik el
sőnek leptünk be a társulásba, el
határoztuk, hpgy mindegyikünk

A zsibói állatfel vásárló bizottság 
sürgősen javítsa meg munkáját

szegény, éa k&ép- 
parasztjai, nemcsak a vetési clőKé- 
születekkel igyekeztek, hanem az 
állammal szembeni kötefösscgükröl 
aem feledkeztek iw<

A' falvak öntudatos dolgozó pa
rasztjai igyekeznek idejében teljesi- 

■ ténj huseladási kötelezettségeiket, A 
zsibót husátvevő központ dolgozói 
azonban nem adnak meg minden 
tőlük telhet^ támogatást a dolgozó 
földműveseknek, hosy azok minden 
akadály nélkül átadhassák az <d- 

. adott állatokat és. késedelem nélkül 
megkapják az érte.-járó pénzt. Na
gyon súlyos hiányosságot tapasztal- 

kat. Kerekes István az állatok lé- 
mérését és átvevését késedelem 
nélkül elintézte, A pénztárnál azon-

Mért áll hónapok óta 
a hálványosváraljai mümalom?

Bálványosváralja, D^s-rajoní köz
ségben jól fölszerelt hengerszékes 
szitás malom működött egészen a 
múlt év decemberéig; A havi 5 va
gon vámgabonát is meghaladó őrlé
si képességű malmot, különösen az 
államosítás után, a község é» a kör
nyékbeli dolgozó földművesek szíve
sen keresték fel, mert jóminőségü 
lisztet kaptak gabonájuk után. Az 
államosítás előtt a malom gépeit 
faszén-gázzal hajtották, ami nem 
nyújtott elegendő energiát. Ezenkí
vül, az örökre letűnt burzseá-földes- 
uri rendszer rabló erdőgazdálkodása 
következtében a nagyarányú ujrafá- 
sitápj terv megkívánta a fa-tüzelő
anyaggal való fokozottabb mértékű 
takarékoskodását és ennek folytán a 
malom gépeit nyersolaj használa/Ara 
alakították át.

Az átalakított malom a múlt ív 
decemberéig üzemképes állapotban 
volt, December közepén a motor- 
fej seétmcnt és uj motorfejet kellett 
felszerelni. A malom dolgpzói nagy 
lelkesedéssel fogtak az átszerelés! 
munkálatokhoz Az átszerelés) mun
kálatokat mcgakadályozt? az. hogy 
a gyári öntvényt és a gyűrűt lc 
kellett volna csiszolni A malomban 
nincsen erre megfelelő esztergapad 
ía igv esztergapaddal rendelkező 
nílihclyckbcn kellett a munkálatokat 
elvégezni, A ^Rabolna" vállalat 
vezetősége, amelyhez a bálványos, 
váraljai malom is tar'ozik. ahelvett, 
hogy Désre küldte volna a gyűrűt 
lec«'szoítatn<. ahol rövid idő akatl 
elkészítették vo!ni — Kolozsvárra 
küldték, ' ? 

még egy-két uj tagot .szervez. Né
hány nap tnulva már 12 dolgozó pa
raszt tagja lett a társulásnak. Mind, 
nyáján a felvételi kérvényben fel
tüntették, hogy mennyi földdel lép- , 
nek be. Utána nemsokára a Torda- 
rajoni pártbizottság kiküldöttje je
lenlétében megalakítottuk a társu
lást, Megválasztottuk az állandó ve
zetőséget és megbeszéltük azt Is, 
hogy Mészkő határában hol tagosit- 
juk földjeinket. Az alakuló gyűlés 
után fokoztuk a felvilágosító mun
kát éa már 21 tagja van a szovjet 
TOZ-ok mintájára szervezett társu
lásunknak. .

A társulásunknak még több tagja 
lenne, ha a felvilágosító munkában 
a Magyar Népi Szövetség is bekap
csolódna. Halmáéi András, a 
MNSz helyi szervezetének elnöke, 
valamint Haltnágyi József utcafele
lős, ahelyett, hogy felvilágosító 
munkát végeznének a tagok sorai
ba®, igyekeznek lebeszélni a dől- 
gozó földműveseket a társulásba 
valá belépésről, A MNSz Torda- 
rajoni szervezete sürgősen adjon 
segítséget a MNSg mészkőt helyi 
szervezetének. A kulákbefolyás alá 
került vezetőségét haladéktalanul 
váltsa le. fis állítson a helyi szer
vezet élére olyan becsületes MNSz- 
tagokat, akik szívvel.lélekkel harcol' 

. nak falunkban az állandó társulás 
megerősödéséért,

Borbély József,. ' 
a mészkő! alapszervezet titkára

bán, ahol az eladott állatok árát fi
zetik ki, nagyón rosszul megy a 
munka. A pénztáros és a könyvelő ha
nyagul dolgosnak, A fentemlitett két 
falu dolgozó parasztjait 3 naP’S tar
tották Zsibón és csak akkor, fizét- 
ték ki a? eladott állatok árát.

A zsibói husfelvásárló bizottság 
egyes tagjainak közömbös munka- 
iránti magatartása következtében 
két falu dolgozó Parasztjai 3 napot 
vesztettek el most a tavaszi előké
születek idején. Ajánlatos,, hogy a 
gsibó-rajotti néptanács sürgősen 
vizsgálja ki az. ügyet és gondos, 
ködjét arról hogy hasonló' eset töb
bé ne forduljon elő. Biztosítsák a 

■ dolgozó földművesek áltat eladott 
állatok, zavartalan átvételét és az 
állatokért járó pénz kifizetését.

Koznia Sándor, tudósító

Mindez még január elején történt, 
azonban, az esztergálvozás végett 
Kolozsvárra küldött gyűrűk mini a 
maii napig- nem. érkeztek vissza. A 
malom dolgozói! több Ízben sürget
ték a gyűrűk li'szálütásút,. rámutat
tak; azokra a károkra, amelyek a 
malom kényszerszüneteléséből szár
maznak. Ifárangw Gavríl elvtárs, a 
„Bábolna" vállalat igazgatója állan
dóan arra hivatkozik, hogy a gyű
rűk a legrövidebb időn belül vissza
érkeznek. Egyik hét a másik után 
telik el és a báiványosváralfai ma
lom hengerszékei- tétlenül állanak, 
holott lenne' elegendő Örölnivalójtik. 
A községben, kollektív gazdaság van. 
A kollektív gazdaság tagjai a moh 
évi; odadó munkájuk eredményekép
pen bpségcs termést takarítottak be. 
soha eddig nem. látott mennyiségű 
gabonához jutottak. Örömmel szál’i. 
tolták haza a gabonát és most nincs 
ahol, lisztet, őröljenek. Mind a kollck- 
tivisták, mind pedig a környékbeli 
dolgozó földművesek kénytelenek 
őröfnivalójukat az egyik környék
beli magánkézben lévő, sokkal ki
sebb termcll5képc»*éi,'ű  malomba vin. 
ni, mert néhány gyűrű csijzolám 
miatt a fontos szerepet betöltő ben. 
gerszékes malom működére — a 
vállalat vezetőségének gonrlatlznsá- 
gálzó) kifolyólag immár hónapokon 
át szünetel.

A Dér-mjonl néptenáes feltdat.,, 
hogy a „P/aholna" vá'Wat veznő é. 
gével együtt intézkedjen, begy a 
báiványosváralfai malmot minél 
előbb helyezzék i’inét üzemire,

- - JilOp Gábor, tudósító
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A RDNSz-tordai szervezete Színház - Mozi - Opera

pénzreformunk megszilárdításáért
A RDNSz tordai szervezeté

nek tagjai a pénzügyi reform 
óta eredményesen harcolnak 
az élelmiszerek piaci árainak 
csökkentéséért, az üzérek el
len és ezzel hozzájárulnak uj 
pénzünk vásárlóértékének to
vábbi növeléséhez.

A RDNSz Torda-rajoní szer
vezetének tagjai az agitátorok 
felvilágosító munkája nyomán 
eredményesen kapcsolódtak be 
a tavaszi mezőgazdasági kam
pányt előkészítő munkálataiba, 
így a nők is kiveszik részüket 
a magtisztitási, csiráztatási és

egyéb tavaszi előkészítő mun
kálatokból.

A RDNSz rajoni agitátorai 
széleskörű felvilágosító mun
kát fejtenek ki a dolgozó pa- 
rasztasszonyok körében, hogy 
a terményeket a szövetkezete
ken keresztül értékesítsék.

Hathatós támogatást nyúj
tanak a kulturotthonok mun
kájához is. Ez különösen az 
írástudatlanság felszámolása; 
érdekében folyó harc terén 
mutatkozik leginkább. Ara- 
nyosgyéresen Lázár Anna dol
gozó parasztasszöny 40 írástu
datlant mozgósított a betüve-

tő tanfolyamok rendszeres lá
togatására. Ugyanakkor moz
gósította a RDNSz öntudato- 
sabb és felkészültebb tagjait, 
hogy a betüvető tanfolyamok 
hallgatóival külön is foglal
kozzanak. Gerenden Pálfi Ág
nes tanítónő egyik tanítónő- 
társával vállalta, hogy 26 írás
tudatlant tanít meg betűve
tésre. Kövenden ötvös Jolán, 
Fodor Gizella és Csekme Anna 
tanítónők, RDNSz-tagok, ház- 
ról-házra járva tanítják az 
írástudatlanokat.

Nemes Miklós 
tudósító

IMSz választás előtt a Bolyai Tudomány
egyetem matematika-fizika karának 

hallgatói
Már csak néhány nap vá- tó munkát végez, Czumbil Ilo-

PÁRTÜNKNAK KÖSZÖNÖM, 
HOGY MEGTANULHATTAM 

ÍRNI ÉS OLVASNIP . . .. ■
Gyermekkoromban, a tőkés- 

földesúri rendszer idején, csak 
két évig járhattam iskolába.

ÁLLAMI ROMÁN OPERA:
Március 14-én. pénteken este 8 

érakor; „Faust."
Március 16 án vasárnap este 8 

órakor: ^Rigoietto."
ÁLLAMI MAGYAR OPERA:

Március 13 án. csütörtökön este 8 
órakor: Pilkingóltisasseouy.

Március 16 án vasárnap délután 
I 3 árakor: ll'mdsort vig női.Állami magyar színház:

Pénteken március 14-én este 8 ára
kor. Usenet as Hőknek. (Tizenkét, 
tedszer.)

MOZI:
MUNKÁS MOZGÖ: Pirogov. 

Magyar feliratokkal Előadások kez
dete: 3 5. 7 9 órakor. Vasárnap 
délelőtt 11 órakor matiné Követ
kező műsor: A csapda.

MAXIM GORKIJ MOZGO: H 
tengerész leánya. Zenét film. Elő
adások kezdete- 3 5. 1 9 ó-akor 
Vasárnap déle'őtt 11 órakor -na tini

laszt el bennünket az
választások megkezdésétől. 
Karunkon minden iMSz-tag 
és tagjelölt fokozottabb mun
kával készül a választásra.

A matematika-fizika karon 
az 'agitátorok minden hallga
tónak megmagyarázták az 
IMSz választások fontosságát.

Ezalatt a két év alatt is sokat 
hiányoztam és keveset tanul- 

mondat a szervezeti szabályzat j 
tanulmányozására hívja fel az K
IMSz-tagok figyelmét. ^nek f 
hatására az I. és II. évfolyam ! *a"ia 
hallgatói közül a „November í 
7“ diákotthonban lakók együtt J „T LX

' tanulmányozzák és vitatják 
meg a. szervezeti szabályzat' ^an fenntartsam magam.-

IMSz na elvtársnő vezetésével. Az 
egyik Ízlésesen elkészített jél-

• fejezeteit.
Az agitátorok személyes pél- A választások tiszteletére 
(Iájukkal is fokozottabb mun
kára ösztönzik a hallgatókat.
A választások tiszteletére a II.

megjavítottuk az ujságszemi- 
náriumok munkáját is. Célul 
tűztük ki, hogy minden hall-

évfolyam első csoport j ának 
agitátorai, Gagyi György és 
Mészáros József kezdeménye
zésére mintanapot készülnek 
szervezni. A mintanapon min
den hallgató jobban elkészül a 
szemináriumokra, nem késnek 
el órákról, fegyelmezettebbek 
és a termekben fokozottabb 
mértékben megőrzik a tiszta
ságot.

Karunkon a II. évfolyam 
első csoportja elsőnek fogja 
megválasztani a csoportveze- 
tőt. A három havi munkáról 
szóló beszámolót már el is ké
szítették.

Az iMSz választásokra való 
mozgósításban a kar díszítő 
kollektívája is figyelemremél-

gató tájékozott 
és belpolitikai 
és cselekvőbben

legyen a kül- 
eseményekben

— __________  vegven részt a
szemináriumon kialakuló vi-
tákban.

Tanulmányi téren azzal ké
szülünk a választásokra, hogyi 
a pótvizsgára utasitott hallga
tókat segítjük a tanulásban, 
így például HaTler Teréz Öt 
hallgatót készít elő az elemi 
algebrából a pótvizsgára. '

Mi, a matematika-fizika kar 
hallgatói tanulásunkkal és 
magatartásunkkal be akarjuk 
bizonyítani, hogy méltók va
gyunk Pártunk bizalmára és a 
legjobb elvtársakat fogjuk ve
zetőknek megválasztani.

Zsizsmann Kristóf,
a Bolyai Tudományegyetem 
matematika-fizika karának 

hallgatója

Egészen addig szolgáltam, 
amig be nem soroztak kato
nának. Sem mint béresnek, 
sem mint katonának nem volt 
lehetőségem megtanulni irni- 
olvasni. Sőt időközben még 
azt is elfelejtettem, amit a két 
elemi osztály elvégzése idején 
tanultam.

Most Pártunk alkalmat adott 
minden dolgozónak és köztük 
nekem is, hogy megtanuljak 
irni-olvasni. Ha nehezen is 
megy, de kitartó munkával 
sikerül megismernem tökélete
sen a betűvetés titkait. Most 
én is embernek érzem magam 
és szabad időm legnagyobb ré
szét olvasással töltöm.

Pártunk segítsége. nélkül én 
Is, mint annyi munkástársam, 
a múltban, írástudatlan ma
radtam volna életem végéig, 
így azonban Pártunk segítsé
gével én is boldog ember va
gyok,. mert megtanulhattam 
irni-olvasni.

Fekete János, 
a vasúti műhelyek munkása

Közlemények
VARHATÓ IDŐJÁRÁS. Felhőát- 

vonulások, de legfeljebb Erdély 
északnyugati peremén néhány helyen 
kisebb havaseső. eső; a többi vidé
keken szép, száraz idő. Mérsékelt 
délkeleti szél. A hőmérséklet emel
kedik, éjszaka továbbra is fagy. 
Kolozsváron szerdán hajnalban —13 
fok délben +2 fok volt, a légnyo
más 763 mm. süllyed. -

SZOLGÁLATOS GYÓGYSZER
TÁRAK este 9-ig. Március 13-án, 
csütörtökön: 4-es- sz. gyógyszertár, 
Dózsa György-utca 36 sz. 11-es szá
mú gyógyszertár, Cipariu-utca 3 
szám. ■ Egész éjjel (állandóan) a 
Szabadság-tér 34 szám alatti 1 
számú gyógyszertár tart szolgálatot'

A KOLOZSVÁRI NÉPTANÁCS 
helyi ipari vállalatainak igazgatósá
ga közli. hogy folyó évi április 
5-én a Mócok-utja 64 szám alatti 
sofőriskolában gép-. tehergépkocsi 
és motorkerékpár vezetői tanfolyam 
nyílik. A gépkocsi és motorkerék
pár vezetői tanfolyam egv hónapig, 
mis a szakképzett gépkoésivezető 
tanfolyam 3 hónapig tart. Beiratkozni 
naponta lehet az iskola igtizgtócáffá- 
nál A beiratkozáshoz a következő 
iratok szükségesek: beiratkozási' ké
rés a ha’l<ratő és szü'.ei anv^gi hely 
zetéről szóló igazolás, születési bízó- 
nyitvánv legkevesebb 4 elemi isko
lai végzettségről; szóló b>?onv’t- 
vánv. ügyészségi; bíintetlenségi,1 to- 
vábhá orvosi bizonyítvány és , 3 
fénykép. ' \

APRÓHIRDETÉSEK
MÉLY gyermek kocsi eladó, . An- 

drei Muresan-utca 26 szám. .

-AUGUSZTUS 23' MOZGÖ A*  
első 'épülés cimö film Magva' 
teli iátoknál Előadások kezdete- 8, 
119 órakor vasárnap délelőtt 9 
ti és 18 órakor matiné. Kedden 
szerdán szombaton délelőtt 10 óra
kor rendkivfli matiné '

VÖRÖS CSILI AG MOZGÖ: At 
aranycstllag lovagja. Magvaru! be
szélő színes film. Elö»d&ae>k kezdete: 
4. 6. 8 órakor Vasárnap délelőtt 
fél 12 órakor matiné

HALADAS MOZ'-Ó As aepny- 
csillag lovagfa Maevanil bestém 
színes film. Eiőaöások kezdete: & 
5. 7, 9 órakor. Vasárnap délelőtt 11 
órakor matiné

UJ IDŐK MOZGÖ- Március 10- 
16.ig- Híradó — Egy beteljesült 
álom Színes film

NÉPMOZGÖ (Popular): Egy 
igaz ember tö'ténetc. (B. Polevoj 
regénve óvómén! Előadások kez
dete- 3 5. 7 9 órakor. Vasárnap 
déle'őft 11 órakor matiné

SZAMOSFALVA: Ördögvölgye.
Magyar feliratokkal.

• ROSENBLATT A. MAXIMI- 
LIAN sí sotia Lili nasenta Mendel 
Cluj. Str. Dragalina Nr. 68 am dat 
cerere la Sfatul Pomilar a fi schim- 
bat nnme'e pe „Rója Mihail" sí 
„Rója Lili,**

iratok
PIERDERJ DE ACTE 

ürmátoarele acte perhonale au fost 
pierdute ?t posesorii lor le leciará 
nule de drept ío máim le oricui s-ar 
afla:

PIERDUT chitanta Nr. 039 se. 
ria 16389 din 12 XII — 1947 emis 
de statia CFR Cluj pe 50 000 Lei 
garantia pentru descarcarea vagoane*  
lor la Depozitul Competrol I. Cluj. 
ELENA’ POP Gilau Raionul Cluj' 

pierdut cartela de insulina. elibe- 
rata de Centrul Diabetici Cluj

Csütörtöktől 
á NÉPMOZGÖ (POPULAR) 

bemutatja:
„EGY IGAZ EMBER TÖR- 

TÉNETE“
cimii filmet 

Borisz Polevoj regényének 
filmváltozata 

HŐSKÖLTEMÍINY EGY 
SZOVJET. VADÁSZREPÜ- ’

LŐRÖL.

Előadások naponta: 3, 5, 7 
és 9 órakor.
Főszerepben:

Pável Kádocsnyfkov, Tamara 
Makárova, Alexej Dikij.

Hivatali mulasztások miatt több tartományi néptanácsi 
tisztviselőt dorgálásban részesítettek

A Kolozsvár-tartományi nép- 
tanács 3495—1952. számú ha
tározatával legutóbb 7 tisztvi
selőt a pénzügyi fegyelem és 
az erkölcs megsértése miatt fii 
gyelmeztető dorgálásban része
sített.

így Dunca Mihait, a tarto
mányi’ néptanács egészségügyi 
osztályának adminisztrációs 
felelősét, a hivatalból való so
rozatos hiányzásai miatt, Texe 
Imrét, a helyi gazdálkodási és 
ipari ügyosztály főnökét, a 
vállalatok munkaterve teljesí
tésének elhanyagolása, Deceev 
Nícolaet, a topánfalvi rajoni

néptanács egészségügyi osztá
lyának könyvelőiét, hivatalból 
való (Sorozatos hiányzásai, Mi
hály 'Ferencet, a kőrösfői nép
tanács elnökét, szolgálati ide
je alatti részegeskedés és er
kölcstelen magatartása, Laka
tos Ágostont, bánffyhunyadi 
fertőtlenítő alkalmazottat meg 
nem engedett cselekedetei 
miatt figyelmeztető dorgálás
ban részesítettek. Ugyanakkor 
Buta Iliét, a Torda-rajoni Pe- 
terd község néntanácsának tit
kárát és Lungu Vasilica 
ugyancsak peterdi ápolónőt 
meg nem engedett magatartá

sa miatt írásbeli dorgálásban 
részesítették.

Berindei Traiant, a topán
falvi begyűjtő központ elnö
két, hivatalból való sorozatos 
távolmaradásáért és csalás 
miatt elbocsátották a szolgá
latból és anyagi kártérítésre 
kötelezték.

Banu Nícolaet, a Kolozsvár- 
fajoni néptanács alkalmazott- 

- ját elbocsátották állásából, 
mert pénzt fogadott el a ku- 

- Iákoktól, hogy beszolgáltatás! 
kötelezettségeik alól mentesít
se őket. Banu ellen egyébként 
bűnügyi eljárást is indítottak.

Kalotaszentkirályon a MNSz segítségével 
olvasókört alakítottak

Községünkben lüktető kultúráiét 
folyik. Kulturotthonunk nagy lét- 
számú műkedvelő csoportja sűrűn 
vendégszerepel a környező falvak
ban is. Nemrégen voltunk Magyar- 
bikaion, ahol igen nagy sikert arat
tunk. A falu dolgozóinak szeme 
dó szivet-lclkct gyönyörködtető lát
vány tárult, mikor színjátszó csopor. 
tünk megjelent a színpadon. A nagy 
léfszámu tánccsoportunk is eleve
nen. vidáman járta a szebbnól-szcbb 
orosz, román, magyar népitáncot. 
A közelmúltban Damos községben

voltunk, ahol szintén nagy lelkese
déssel fogadtak, A Damos községi 
kultúrotthon felelőse megígérte, 
hogy legközelebb ők látogatnak el 
a mi falunkba. Termi szétesem gaz. 
dag müsorszámokkal szórakoztatnak 
majd bennünket.

Hogy ilyen pezsgő kultúráiét fo
lyik Kalotaszentkirályon, ez annak 
tulajdonítható, hogy a kulturotiho- 
nunk felelőse, Barabás Margit nem 
hagyja szétszéledni a dolgozókat, ha
nem igyekszik mindenkit bevonni a 
kulturális tevékenységbe. Minden

kivel személyesen beszélget én sokat 
foglalkozik velük,

Külturotthominkban a MNSz se
gítségével olvasóköröket is alakítot
tunk, amelyen nagylétszámu dolgo
zó vesz részt. Hetenként 2-szcr ősz. 
szcülünk a kulturotthonban és szor
galmasan olvassuk a tudományos 
folyóiratokat és brosúrákat. így ta
nulunk a kulturetthon keretében, 
hogy minél előbb hasznát vegyük a 
munkában.

Kulcsár András, levelező

SPORT
KOLOZSVÁRRÓL EDDIG 13.265 DOLGOZÓ JELENTETTE 

BE RÉSZVÉTELÉT A „KÖSZÖNTSÜK MÁJUS 1-ÉT’1 
. MEZEI FUTÓBAJNOKSÁGOKRA '

KOLOZSVÁR. — Népköztársasá
gunk minden városában . már meg
kezdődtek a versenyek- a „Köszönt
sük Május l-ét“ köztársasági mezei 
futóbajnokságokra, amelynek • . első 
szakaszát március 9-e és április. 6-a 
között rendezik meg. Kolozsvárról 
eddig 13.265 dolgozó jelentette be a 
versenyen való részvételét. Az 
egyes sportközösségek közül -a- Tu
domány egymaga 4500 sportolóját 
jelentette be az év egyik legna
gyobb versenyére." A középiskolák 
2970 diákkal vesznek részt ezen a 
szép küzdelmen. A többi sportkö- 
zösségek a következő létszámmal 
vesznek részt a vesenyen:

Lokomotiva 1200, Vasas 850, Ha
ladás 800, Spárták 720, Herbák Já
nos 600, Akarat 400, Épitők 150 és 
a .Lendület 75 dolgozóját jelentette 
be a versenyre. Egyes sportközössé, 
gek külön bizottságokat szerveztek, 
amelyben helyet kaptak a sportkö
zösség elnöke, a propaganda és 
sportpktatási felelős, a MVK bízott, 
ság egyik tagja, az atlétikai osztály 
felelőse.. egy szakoktató, továbbá a 
Pártszervezet és az IMSz képvise
lője. Az összes sportkörödének 
együttes jelszava: „Vegyünk részt 
mindannyian a RNK egyéni mezei 
futóbajnokságán", a „Köszöntsük 
Május l-ét“ versenyen.

SZOMBATON KEZDŐDNEK A RNK EGYÉNI IFJÚSÁGI 
ÖKÖLVÍVÓ-BAJNOKSÁGAINAK RAJONI KÜZDELMEI
KOLOZSVÁR. — Az ökölvívó 

bizottság legutóbbi ülésén úgy dön
tött, hogy a Hadsereg Dosztojev- 
szkij-utca 5 szám alatti nagytermé
ben szombaton este 7 órai kczde'tel 
rendezi meg a RNK egyéni ifjúsági

bajnokságainak rajoni kőidéin eit. 
A kolozsvári sportközftswégek közé', 
a Vörös Lobogó. „HcrbáJ János". 
Lokomotiva. Vasas. Spárták, Hala, 
dús, Épitők. Akarat és a Lendület 
ifjúsági ökölvívói vesznek részi ■< 
legnagyobb létszámmal.

A KOLOZSVÁRI HALADÁS

vivócsapata vasárnap Bukarestben 
szerepelt a RNK bajnokságai so
rán a Hadsereg csapata ellen. A 
férfi tőrversenyben a Hadsereg 
győzött 11:0 arányban, mig a női 
tőrversenyt a kolozsváriak nyerték

10:6 arányban. A kardvive tné'W 
zés 8:8 arányban döntetlenül végvó- 
dött.

Világosság
SzerkeMtőxég- Horea-ut 6 II. toe1' 

Telefon- 15—35
Kladőhivo’n’ M'ilmnv utca 16 

Telefon: 19-11.


